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Αρχιερατικό συλλείτουργο για την 20χρονη 
ποιμαντορία του σεπτού Μητροπολίτη Πειραιώς 
στην Αγία Τριάδα Πειραιώς
/ Γνώμες

Με την πάνδημη συμμετοχή του πολυπληθούς λαού, του 
παναγιαγάπητου και παναγιοφρούρητου Πειραιώς, αλλά και 
πολλών άλλων πιστών από την υπόλοιπη Αττική, με την 
παράλληλη συμμετοχή παραγόντων του πολιτικού και 
δικαστικού πεδίου, της αυτοδιοίκησης, των γραμμάτων και 
των τεχνών, εορτάστηκαν σήμερα με την προσήκουσα 
ιεροπρέπεια και τάξη, τα 20 χρόνια ποιμαντορίας του σεπτού 
Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμσε κλίμα άφατης κατάνυξης 
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και ηθικής έξαρσης.

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Τα 20 χρόνια μιας μακράς και λαμπράς πορείας του σεπτού ποιμενάρχη μας, που 
άλλαξε ριζοτομικά τον κοινωνικό χάρτη του Πειραιά, με την πολυεδρική 
ποιμαντική, κοινωνική – ανθρωπιστική και πολιτισμική του δράση. Του άξιου 
Μητροπολίτη κ. Σεραφείμ – κατά κόσμον Χρήστου Μεντζελόπουλου, γεννηθέντος 
στην Αθήνα στις 29 Δεκεμβρίου 1956 – που αφού σφυρηλάτησε ένα επίζηλο 
επιστημονικό υπόβαθρο ως πτυχιούχος της Νομικής και της Θεολογίας, με την 
παράλληλη γλωσσομάθεια αγγλικών, γαλλικών και ιταλικών, μέσα στους κόλπους 
της εύκρατης πολιτισμικά και χριστιανικά οικογένειάς του –ο πατέρας του 
Βασίλειος Μεντζελόπουλος καταγόμενος από την Αχαϊα, ήταν καθηγητής στο 
Πανεπιστήμιο της Εγκληματολογίας και η μητέρα του, που τον ανέθρεψε με αγάπη 
και χριστιανική αγωγή, ονομαζόταν Αικατερίνη Μίχου, με καταγωγή από την 
Αμάρυνθο Ευβοίας, ενώ νουνός του ήταν ο τ. πρόεδρος της Δημοκρατίας Μιχαήλ 
Στασινόπουλος – μεγαλώνοντας στην πανέμορφη και πρωτοπόρα πολιτισμικά 
αστική Κυψέλη – που σηματοδότησε την κοινωνική και πνευματική ανάπτυξη της 
μεταπολεμικής Αθήνας, αναδεικνύοντας στους εύκρατους κόλπους της, κορυφαία 
πνευματικά αναστήματα όπως οι αξέχαστοι Νίκος Γκάτσος, Κική Δημουλά, 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Χριστόδουλος, Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας 
Αναστάσιος, Μαρίκα Κρεβατά, Μένης Κουμανταρέας κ.α. – ξεκίνησε την μακρά 
ιερατική του πορεία, ως Υπεύθυνος Δικαστικού της Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ως 
τιτουλάριος Επίσκοπος Χριστιανουπόλεως, βοηθός του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
Στυλιανού, ως ιεροκήρυκας και Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Μητρόπολης 
Πειραιώς, υπο τον κυρό Μητροπολίτη Πειραιώς Καλλίνικο, επίσης ως 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, κατόπιν 
πρότασης του κυρού Αρχιεπισκόπου Αθηνών Χριστοδούλου, στις 28 Φεβρουαρίου 
2006 εξελέγη Μητροπολίτης Πειραιώς και ενθρονίστηκε στον καθεδρικό ναό Αγίας 
Τριάδας Πειραιώς στις 19 Μαρτίου. Και έκτοτε λαμπρύ-νει τον Πειραιά μας, με την 
κατακλυσμιαία και πολύκαρπη, θεολογικά, κοινωνικά και πολιτισμικά παρουσία του.



Με τις ανύσταγες προσπάθειές του, δημιούργησε το ραδιόφωνο της Πειραϊκής 
εκκλησίας, το υψηλού κύρους «Μουσικό Αναλόγιο» της Μητρόπολης Πειραιώς, τη 
Σχολή Βυζαντινής Αγιογραφίας, το έξοχο πνευματικά περιοδικό «Πειραϊκή 
εκκλησία», ακόμα ανακαίνισε και στήριξε πολυεπίπεδα σε πόρους και υποδομές το 
Γηροκομείο Πειραιώς, συνέδραμε ποικιλότροπα φτωχούς μαθητές και φοιτήτριες 
στην αποπεράτωση των σπουδών τους και έχει αναλάβει εδώ και χρόνια την 
σίτιση χιλιάδων εμπερίστατων συνανθρώπων μας στην ευρυτέρα περιοχή του 
Πειραιώς. Ένα θεάρεστο, πολυσχιδές και εμπνευσμένο έργο, που άλλαξε δραματικά 
επι τα βελτίω την εικόνα του Πειραιά, στο οποίο τον σκέπει και τον καθοδηγεί η 
άχραντος Παναγία !

Της πανηγυρικής λειτουργίας, χοροστάτησε ο σεπτός Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, συνεπικουρούμενος από τον Μητροπολίτη Τρίκκης και Πηλουσίου κ. 
Χρυσοστόμου, τον ευλαβή Επίσκοπο Αχελώου κ. Νήφωνα, τον ευσεβή αρχιμανδρίτη 
κ. Δανιήλ Ψωίνο, Προϊστάμενο του Καθεδρικού Ι.Ν. Αγίας Τριάδος, τον  Πατέρα κο 
Ιωάννη Παναγιώτου, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Ι.Μ.Πειραιώς, 
ιερομονάχους, τους υπολοίπους ευσεβείς ιερείς της Αγίας Τριάδος Πειραιώς, αλλά 



και άλλους ιερείς που ευλαβικά προσήλθαν από παρακείμενες εκκλησίες, για να 
τιμήσουν τον ευσεβή Μητροπολίτη Πειραιώς στην 20-χρονη ποιμαντορία του. 
Παράλληλα έλαβε χώρα και η χειροτονία σε ιερέα του Διακόνου κου Γεωργίου 
Χρυσού, σε κλίμα ανεκλάλητης συγκίνησης.

Με το πέρας της λειτουργίας ο Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, αφού 
ευχαρίστησε από καρδιάς τον φιλόχριστο λαό του Πειραιώς και της Αττικής, για 
την συγκινητικά καταιγιστική παρουσία του, τον Μητροπολίτη Τρίκκης και 
Πηλουσίου κ. Χρυσόστομο για την αδελφική αγάπη και στήριξή του και όλους τους 
άρχοντες που παρέστησαν και τον τίμησαν με την καρδιά τους, ευχήθηκε σε όλους 
Χρόνια Πολλά, υγεία και η άχραντος Παναγία, να σκέπει και να ευλογεί τα βήματά 
τους.

Πολλά και ευλογημένα τα έτη Δέσποτα. Σεπτέ μας Ποιμενάρχα κ. Σεραφείμ, ο 
μεγαλοδύναμος Θεός, να σας χαρίζει υγεία και να κατευοδώνει την εύκαρπη, 
θεολογικά, ανθρωπιστικά και πολιτισμικά ποιμαντορία σας, στην παναγιοσκέπαστη 
Μητρόπολή σας Πειραιώς, που την λαμπρύνετε ηθικά και την κοσμείτε πολιτισμικά!




















